Gniomhaiocht Daltai: Ag iniuchadh graf log,x

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘graf log,x’, ar CD an Dalta.

b=4

Bog an sleamhndir b chun an bonn a athra

1(x) = log 4(x)
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1)
a) Usaid d’aireamhain chun an tabla thios a chomhlénd, agus tarraing an graf f(x) = logx.
X log, X = log,, x
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b) Ca ngearrann an graf an x-ais?

c) Faigh, 6 do ghraf, neasluach ar log,7.

d) Minigh i do chuid focal féin, an fath a bhfuil an graf ag druidim i dtreo na y-aise de réir
mar a dhruideann x i dtreo naid.

e) An bhféadfadh an pointe (64, 6) a bheith ar an ngraf f(x) = log,x? Minigh cén fath;
tastail ar an direamhan é mds ga.

f) An bhféadfadh an pointe (56, 8) a bheith ar an ngraf f(x) = log,x? Minigh cén fath;
tastail ar an direamhan é mas ga.

2)
a) Usaid d’aireamhain chun an tabla thios a chomhldnd, agus tarraing an graf f(x) = logsx.
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b) Ca ngearrann an graf sin an x-ais?

c) Faigh, 6 do ghraf, neasluach ar logs10.

d) Minigh i do chuid focal féin, an fath a bhfuil an graf ag druidim i dtreo na y-aise de
réir mar a dhruideann x i dtreo ndid.

e) An bhféadfadh an pointe (243, 5) a bheith ar an ngraf f(x) = logsx? Minigh cén fath;
tastail ar an direamhan é mas ga.

f) An bhféadfadh an pointe (56, 6) a bheith ar an ngraf f(x) = logzx? Minigh cén fath;
tastail ar an direamhan é mds ga.

3)

(16, 2)

a. Mata a fhios agat go seasann an graf thuas do f(x) = logpx, Usadid an comhad
idirghniomhach chun an luach a fhail a seasann b dé.

b. Fioraigh leis an ailgéabar, le séana, an freagra a fuair tu thuas le haghaidh b.

4) Ma td 4= log, x, faigh luach uimhriuil x.

Dréacht 01 © Foireann Forbartha an Tionscadail Mhata 2011 Graflog . x Lch3ded



— Mata ’
| Project Maths |

Foireann Forbartha

5) Faigh, 6n gcomhad idirghniomhach, neasluachanna orthu seo a leanas:
a) Logs17

b) log,10

c) logs10

d) logs19.

6) An bhféadfadh an pointe (-2, 8) a bheith ar an ngraf f(x) = logyx, do luach éigin b? Minigh.

7) Liostaigh 4 phointe ar an ngraf f(x) = logx.

8) Ainmnigh 1 phointe amhain a bheadh ar an gcuar f(x) = logpx i gcénai, a fhad is a bheadh

luach deimhneach seachas 1 ag b. Minigh cén fath.

9) Tabhair 3 shaintréith de chruth an chuair f(x) =logpx.

10) M3 ta y=logyx, scriobh x i dtéarmai b agus y.
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